

Памяти Андрея Аполлоновича Кириченко

22 июля 2021 г. ушел из жизни доктор медицинских наук, профессор, профессор кафедры терапии и полиморбидной патологии ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Минздрава России Андрей Аполлонович Кириченко.

А.А. Кириченко родился 4 августа 1950 г. В 1973 г. окончил Первый Московский медицинский институт (ММИ) им. И.М. Сеченова, там же, в факультетской терапевтической клинике, Андрей Аполлонович проходил клиническую ординатуру, его научные интересы были направлены на изучение терапевтических и хирургических методов лечения ишемической болезни сердца. В 1986 г. А.А. Кириченко защитил докторскую диссертацию на тему «Сравнительная оценка эффективности хирургического и терапевтического методов лечения хронической ишемической болезни сердца» и получил ученое звание профессора.

С 1988 г. и по настоящее время профессиональная деятельность Андрея Аполлоновича была тесно связана с РМАНПО (ранее – Центральный институт усовершенствования врачей). В 1988 г. А.А. Кириченко был избран по конкурсу на должность профессора кафедры терапии, а в 1995 г. стал заведующим этой кафедрой. Андрей Аполлонович, заведывая кафедрой, направлял усилия коллектива на повышение качества преподавания и учебно-методической работы, обеспечивая головную роль кафедры в системе последилового образования терапевтов.

А.А. Кириченко принимал активное участие в организационной и общественной работе: был председателем диссертационного совета РМАНПО, в течение 35 лет являлся членом Фармакологического комитета Минздрава СССР, затем Минздрава России, с 1989 по 1991 г. – главным внештатным терапевтом Минздрава СССР, с 1996 по 2004 г. – главным внештатным терапевтом Департамента здравоохранения МПС РФ (РЖД).

В течение многих лет А.А. Кириченко был председателем диссертационного совета при РМАНПО.

Андрей Аполлонович являлся членом редколлегий журналов «Ангиология и сосудистая хирургия», «Consilium Medicum», «Постменопауза», «Поликлиника», членом Европейского кардиологического общества и Ассоциации по сердечной недостаточности (Heart Failure Association), экспертом в области здравоохранения при осуществлении



государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности по терапии.

За свои многочисленные заслуги профессор А.А. Кириченко награжден грамотами Минздрава России, Комитета Государственной Думы по охране здоровья, медалью в честь 850-летия Москвы.

Ушел из жизни Человек с большой буквы, уважаемый коллега, порядочный, отзывчивый, добрый, мудрый, чуткий, искренний человек, любивший жизнь. Мы потеряли Учителя, друга, помогавшего и советом, и идеями, и примером безграничной преданности своей профессии. Человеческие качества Андрея Аполлоновича гармонично сочетались с качествами серьезного ученого, педагога, практического врача, высокотребовательного руководителя, талантливого ученого.

Светлая память об Андрее Аполлоновиче Кириченко сохранится в наших сердцах навсегда!

Ректорат, ученый совет, весь коллектив академии, коллектив кафедры терапии глубоко скорбят и выражают искренние соболезнования семье и родственникам, коллегам и близким А.А. Кириченко в связи с тяжелой утратой.



OMNIDOCTOR.RU